

— V okresním soudu zadána ve čtvrtek žaloba proti Ed Dennettovi na odškodné v obnosu \$900 a sice žalobkyní jest Cora Gosneyová, která v srpnu 1893 neopatrností obžalovaného k úrazu přišla, tak že prý od doby té ruky používat nemůže. Gosneyová seděla totiž v povozu na 31. a Popleton ave., když tu ze zadu Dennett přijel a s povozem svým do vozu jejího tak prudce vrazil, že z vozu na dlažbu vyhozena a ruka při tom jí zlomena byla. To prve nyní spozorovala, že nemůže ruky té používatí tou měrou, co dříve a proto žádá výše uvedenou náhradu, jakož i zaplacení úctů lékařských a obnos, o kterýž nucenou zahálkou na mzdu připravena byla.

— Ve čtvrtek k večeru povolána byla policie do okresního našeho vězení, aby tu žalátníkově pomohla zkrotiti deset vězňů, kteří v společné kleci nehorázný hluk tropili a tím se bavili, že skrze mříže po hřídači plivávkami házeli. Po příchodu policie zjednan snadno pořádek a vězňové potrestáni tím, že dáni do samovazby, kdež po několik dnů při chlebě a vodě o marnosti věci světských budou moci přemýšlet.

— Soud proti bývalému pokladníku okresnímu, Adam Snyderovi, kterýž pro zpronevěření několika tisíc dolarů, jak známo, žalován jest, vleče se pomalu ku předu a jak se podobá skončit usvědčením obžalovaného. Námitky obžalovaného, že záruka jeho neplatnou jest, an náležitým způsobem komisary okresními schválena nebyla, byly v pátek soudem zamítnuty a pokračováno ve výslechu okresního zápisníka Sacetta, z jehožto knih zjištěno, že zpronevěřená částka \$6900 obnáší. Výslechem jeho zjištěno, že panoval v úřadovně Snyderově velký nepořádek a že pan pokladník bral z jednotlivých fondů peníze, aniž by býval na obnosy dotyčné pravidelně vystavené poukázky mval.

— Projednávání námitek proti poslední vůli milionáře Joseph Creightona, kterýž část majetku svého sirotčinci sv. Josefa odkázal, není dosud skončeno, neboť zklamání dědicí mají celou řadu svědků, jimiž choromyslnost zemřelého dokázati hleď. Poslední dobou neměl prý Creighton dobrý rozum následkem přílišného chlastu a pod vlivem líhovin nalézal prý se téměř neustále. Nejhlavnějším svědkem pro zklamání osobní lékař zemřelého, kterýž svědčil, že pozorován přišel k přeovědění, že Creighton všech pět smyslů v pořádku neměl.

— V pátek o 1. hodině ranní byla zničena požárem stáj C. H. Gilsea na 20. a Capitol ave., čímž škoda \$650 obnášející způsobena. Oběť byl založen, kým ale a z jakých příčin, jest dosud hádankou.

— Pouliční prodáváč Fred Blatsky zatčen byl v pátek pro používání falešných měr a vah a na obžalobu tuto pod zárukou \$100 k dalšímu soudu odkázán byl. Žaloba byla vyzvednuta p. H. Clarkovou, kteráž od něho osm bušů země koupila, když však je přeměřila, tu k nemalému překvapení svému shledala, že je jejich pouze pět bušů. Tak veliké zlodějství zdálo se jí býti přec jen trochu přílišným a proto neváhala a policii o tom uvědomila. Podobným způsobem napadena byla celá řada hospodyněk a jelikož falešný buš na voze Blatskyho nalezen, bude se muset nyní před soudem zodpovídati.

— Před okresními komisary skončeno v pátek podávání svědeckví, jímž vyvráceny býti měly žaloby, vznesené proti zápisníku soudu krajského, Frank E. Mooresovi, že za práci větš poplatky počítal, než-li k jakým dle zákona oprávněn byl a že poplatky, okresní předseda přinálezející, pro vlastní kapsu ponechával. Celá obhajoba Mooresova spočívala v pohodlném: "já nic — já muzikant,"

— svedl totiž vše na zřizence své, za něž prý přec zodpovědný býti nemůže. Nikdo prý mu nikdy ani slova neřekl, že zřizenci štítají více, než se patří a jest prý úplně volným, v každém případě podobném, když na to upozorněn bude, příslušnou část zpět vrátiti. — Tři z okresních komisarů prohlásili, že s tímto vysvětlením jsou spokojeni a nepřijedli prý na jeho nic jiného, tu prý jest pramála naděje, že by Moores ze zpronevěry úřadu svému usvědčen býti mohl.

— Městská rada odbývala v pátek dopoledne zvláštní zasedání za účelem přijetí výplatní listiny. Výborem finančním podán protest proti povolení peněz na výplatu zaměstnanců odboru pouličního, an prý někteří ze zřizenců více jak osm hodin denně zaměstnávání byli, což s náležitým radou městské se nezdá. Po vysvětlení se strany předsedy výboru veřejných prací byla výplata povolena. Podobně povoleno službě i dr. Towneovi, kterýž ze služeb zdravotní rady již před měsícem radou městskou propuštěn, hned na to zdravotním komisarem Saviiem zpět vzat byl.

— Za mříže dostal se pátek ráno John Meyers a vznesena proti němu obžaloba z vloupání se a malokrádeže. Meyers vloupal se do grocerie Parkerovy na 16. a Corby a právě plnil si kapsy tabákem a vybranými doutníky, když jedním kolemjdoucím občanem spozorován byl. Jelikož po dobrém vzdání se nechtěl, byl kráček sousedy obklopen, dokud přítvolným policistou ptáček sebrán nebyl.

— K vážnému úrazu přišel ve čtvrtek z rána na 16. a Cuming doližitel nad listonoši, John Distrov. Týž jel na velcipedu do práce, když tu v zmíněném místě vidlice, přední kolo držel, se mu zlámala, a on plnou prudkostí na dlažbu vržen byl, tak že v bezvědomí ležeti zůstal. Byl dopraven ihned do svého bytu, kdež rány, za nebezpečné prohlášené, přítvolným lékařem mu obvázány byly.

— V sobotu k večeru rozšířila se městem naším zpráva, že Frank C. Johnson, jeden z nejhlavnějších podniků as před čtrnácti dny úpadek učinivší Citizen's banky a zároveň i jeden z největších její dlužníků, z města zmizel, když byl dříve veškerý majetek svůj různým osobám přepsal, tak že něčeho po něm tu není, čím by dluhy jeho zapraveny býti mohly. V pátek podány proti němu bankou v krajském soudu dvě žaloby na úhrnný obnos \$2095 a zároveň požádáno o vydání zástavního práva na jakýkoliv majetek Johnsonův, jež v městě by se našel. — Tvrdí se, že obnos, kterýž Johnson z banky si vypůjčil, přesahovati bude \$16,000 a \$20,000 vypůjčeno prý bylo různými přáteli jeho. Po úpadku neučiněny proti němu kroky žádné a teprve pak zakročeno soudně, když shledáno, že majetek svůj na jiné osoby přenášel, patrně za tím úmyslem, aby věřitelé své ošidil. — Johnston doposud těšil se v městě našem pověstí té nejlepší a byl též jedním z předních světél v zdejších kruzích církevních.

— Právník William Beckett podal v sobotu nejvyššímu soudu žádost za vydání soudního rozkazu, jímž by přinucen byl soudce Scott k podepsání žádosti za nový soud v případě, v němž min. leta pro neváznost soudu (vlastně neváznost k soudci Scottovi) odsouzen byl. V žádosti o vydání rozkazu tohoto uvádí Beckett, že Scott listiny dotyčné již přes dva měsíce v rukou svých má, podepsati je že však rozhodně odmítá a co jediný důvod odkladu uvádí, že prý na to dosti času je a pak že to nespěchá. Slyšení případu toho jest položeno na 6. listopadu a pak-li že do dotyčné žádosti dotyčnou soudcem Scottem podepsána nebude, tu jednoduše bude případ ten vyřknut a on, Beckett, tak práva svého zbaven. Ku konci uvádí Beckett v žádosti své, že výmluvy Scottovy planými jsou, neboť

po minulé dva týdny něčeho jiného nedělal, než že p-litické "septém" držel a úřadní povinnosti své zanedbával.

— V krajském soudu vyvolána byla v sobotu žádost Merchants National banky o vydání soudního rozkazu, jímž by okresním komisarům nakázáno bylo vrátiti bancě té i s úroky částku \$3,000, kteráž před lety za loty z chudobinské farmy zaplacená byla. K výsledku soudního řízení hleď se se značným napjetím, neboť úhrn částka, kteráž na okresu zpět nyní žádána jest, obnáší přes \$300,000 a případ tento jest případem zkušebním, na němž osud i ostatních žadatelů spočívati bude.

— R. M. Harris zatčen byl v sobotu na obžalobu z útoku na Jennie Mooreovou, u její rodičů po nějaký čas na 14. a Hickory ulici bydlol. Harris popírá, že by býval na dívku sáhnul a tvrdí, že žaloba podána výhradně jen záští, že z bytu onoho se vystěhoval. V pátek prý oznámil, že se odstěhuje, když pak věci své z pokojku odnésti chtěl, byla mu cesta dlvkou zastoupena a on prý zadržán tam tak dlouho, než přítvolným policistou zatčen byl.

— V sobotu zkošeno bylo maršálem policejním a tajemníkem požární a policejní komise 25 uchazečů o místa v odboru požárním uprázdněná. Žadatelé nejen že zkoušeni byli ze znalosti města a veškerých větších budov a závodů, ale dávány jim též i otázky z počtů a zeměpisu, jakož i prokázati se museli znalostí angličtiny slovem i písmem.

— Dábelský zločin, kterýž by bezodkladně provazem odměněn býti měl, spáchán byl v městě našem v neděli k večeru a sice stala se oběť jeho 11letá Ida Gaskinová, s matkou svou v ústie 1814 Half Howard ulici bydlící — bylať totiž do jednoho prázdného domku vlákána, znásilněna a na to zaškrcena. Ida viděna byla posledně po 5. hodině večerní, kdy matkou svou poslána byla, aby Martin Bookera, v č. 1808 St. Mary's Ave. bydlícího, k večeri zavolala. Když ani o 11. hod. domů se nevrátila a když ani Booker k večeri nepřicházel, jata byla matka jakýmsi tušením a odebrala se sletým svým hoškem na policejní stanici, aby tu záhodně zmizel dcerušky své oznámila. Ihned vysláno několik tajných policistů k pátrání po stopě dívčiny a zároveň zmizel její všem polici stům oznámeno a záhy na to pak mrtvola její seržantem Ilerem a tajnými Mc Grathem a Kingem nalezena v domku výše naznačeném, a sice v přístěnku, v prvním patře se nalezající. Že dívka znásilněna byla, patrným bylo z roztrhaných na ní šatů a podobně patrným bylo, že smrt způsobena zaškrcením, neboť na krku patry byly ještě stopy zvláště silných prstů. — Podezření z vraždy této padlo na George Morgana a Ed. Sandorfa, v témže domě co Gaskinovi bydlící a zvláště proti Morganovi jest podezření silným. Zjištěno totiž, že během dne oba po dříve se sháněli a do bytu svého dostati ji chtěli a že dočtiti toho chtěli prostřednictvím 9letého bratra dívčiny, jehož žádali, aby sestru jim tam přivedl. Proti Morganovi mluví dále ta okolnost, že dolejší část košile a i nohy samotné krví potřísněny měly, aniž by vysvětliti mohl, kterak že krev tam se dostala. — Martin Booker zatčen byl též, an vyloučena není možnost, že by v chlipné vraždě té účastným býval, dosud ale není proti němu ani toho nejménšího svědectví.

— Ceny přeplavň byly počátkem října velice zvýšeny, však vzdor tomu u nřezpánného lze posud obdržeti přeplav z Evropy až do Omahy za \$51 00.

— Chcete-li zvědět bližších a obšírnějších zpráv o farmerských pozemcích ve Washingtonu, Montaně a Oregonu, požádejte anglicky poštovním lístkem C. A. Mitchell, Webster St. Union Station, Omaha, Neb., a on vám zašle podrobné popisy pozemků těch.

93dt-tf

Do Minnesoty, sev. Iowy a Wisconsinu.

Tento týden odjíždí náš cestující jednatel J. K. Sinkule do českých osad v Minnesotě, odtud navštíví české osady v severní Iowě a pak se vydá přes Mississippi do Wisconsinu. Žádáme veškeré naše dlužníky by měli peníze proň připravené a ot. naše přísnivce žádáme o laskavou výpomoc při agitaci v získání nových odběratelů.

Vyl. Pokroku Západu, Hospodáře a Knih. Amer.

NEBRASKA.

— V Dixon vyhořela škola, čímž ztráta \$4000 způsobena.

— V North Loup a okolí napadlo ve čtvrtek v noci 3 1/2 palce sněhu. V okolí Lindley lež ho dokonce na 6 palců.

— Přádelna bavinná v Kearney nemůže stačit všem objednávkám a společnost chystá se k rozšíření prádelny v době nejkrajší.

— Vrchní soud státu Nebrasky odročil se až do konce měsíce a nebude tedy moci zrušit již žádné další rozsudky soudního Scotta.

— V Superior, Thayer county, jedná se nyní o založení cukrovary. Cukrovka byla letos nejlepší plodinou, která v Thayer county sklizena byla.

— Herman Karrenski v David City ukldil pilulky obsahující arsenik do příhrady v šatníku. Malý jeho hošek je tam vyčenichal a poziv jich několik, otrávil se.

— V David City zahájen ve čtvrtek státní sjezd společnosti pro doolení ženského práva hlasovacího. Účastensví bylo praslábé, namluveno bylo toho ale vzdor tomu dost, neboť byla tam většina ženských.

— V Rising City udusil se 18letý Clark Helvig v příhradě na oves v elevatoru. Skočil do příhrady s ovsem, z kteréž právě nakládán byl železniční vůz a vtažen byl dolu i zasypán ovsem, v němž smrt nalezl.

— Blíže Ogalalla vyhořel přibytěk osadníka W. F. Shepparda v noci na pátek. Paní Sheppardová zachránila dítky z hořícího přibytěku nasazením vlastního života a byla při tom značně popálena.

— V Keya Paha Co. odbývána ve čtvrtek zvláštní volba, v níž hlasováno o zřizení zavodňovacího distriktu a návrh prošel v poměru 30 k 1. Zavodňovací kanál bude 75 mil dlouhý a zavodňováno jím bude 100,000 akrů farmerských pozemků.

— V Cedar Co. skončena byla koncem týdne přehlídka knih okresních úředníků a výsledkem jest občanstvo nemálo překvapeno. Zjištěno totiž, že nynější okresní zápisník, John Goebell, zpronevěřil za minulou svou lhůtu \$3,631.65 a že i předchůdci jeho, C. Christianson a F. Nelson, podobně peníze zpronevěřili a sice \$1,048.09 a \$2,450.56.

— Ze zamýšleného rozdělení okresu Holt aspoň pro přítomnost dle všeho sejde. V krajském soudu v O'Neill vydán byl totiž ve čtvrtek soudní zákaz, jímž zapovězeno v úterní volbě návrh na rozdělení okresu voličstvu předložiti. Dále vydán stálý zákaz vzhledem k utvoření nového okresu pod jménem Elkhorn a prozatímní zákaz proti utvoření okresu Holcomb.

— Městečko Waverly blíže Lincoln uvrženo bylo minulý čtvrtek v náhlý roaru, když se roznesla zpráva, že zmizel dr. McCandies a lékařník Vining a s nimi zároveň dvě děvčata, Alice Millerová a Margaret Wardová. Mělo se za to, že odjeli do Arizony, avšak do neděle se děvčata vrátily a sice z Kansas City. Uprchnutí z domova

zdálo se jim romantickým, avšak brzy přišly k jinému náhledu a roumu.

— Výbor, kterýž ve Fremont (menován byl za účelem vyjednávání cukrovarem norfolkským vzhledem k přijmutí řepy, kteráž líceností stupně cukernatosti postrádá, vyjednávání ve čtvrtek skončil a sice výsledkem jest ten, že řepa zsta bude sváak za cenu menší. Jelikož u cukrovár přítomně řepy až příliš mnoho na ruce, musí řepa dána býti do krechtů, aby nezmrzla, a teprve až ji zapotřebí bude, bude do Norfolk dovážena. Průměrná sklize odhaduje se v okolí Fremont na tun z akru.

— V Lincoln zavržena byla čtvrtek žádost bývalého olejného inspektora státního, Frank Hilton za odmrštění žaloby, proti němu zpronevěření as \$5000 státních peněz vznesené. Hilton žádá odmrštění žaloby na tom základě, že prý záložní úřad inspektora olejného zřídil, byl neústavním a tudíž nemusí s peněz přijatých žádný úctů skládati. Soudec Holmes v toto stanovisko obžalovaného správným neuznal a proto musí nyní ze zpronevěření svého se zodpovídati.

— Asi před šesti týdny byl Grand Island pokoušán 15letý ho Sharpův psem o kterémž se mělo to, že jest pomínulým. Hoča odvážel do Wymore, kde prý kdosi má men, který se používá pověřivými lidmi proti pomínulým. Podle pověstí jestliže pokoušán byl člověk pomínulým, přichytí se kameny, což však v tomto případě se nestalo a hoch vrátil se domů s tím ubezpečením, že pes pomínulý nebyl. Mnulý pátek vypukla však u něho bésnost a má se za to, že jí podlehnul.

— Biskup Bonakum v Lincoln neustává v pronásledování kněží, mu nemilých. Přinesli jsme přibližně několik měsíců zprávu, že vypovězen z far poslední dva z oněch kněží, kteří před dvěma lety u papežské ablegáta proti němu stížnost vedli, totiž Fitzgerald z Auburn a Murphy z Tecumseh. Když v červenci odešli na jeho rozkaz fary opustiti povolal je k církevnímu soudu a sice poslal jim oznámení prostřednictvím jednoho lincolnského detektiva. Kněží odepřeli toto předvolání přijmouti a nedostavili se k soudu biskup uznal je vinnými vzdorovito sti, a neposlušnosti a uložil jim následující trest: předně, suspence kněžství po dobu osm týdnů; 2. odstranění jich z far; 3. náhradu útrat soudem spojených v obnosu \$69; 4. posláni jich na šest týdnů do kláštera do Kanady k činění pokání. Obě kněží odepřeli podrobiti se rozsudku soudu církevního, v němž biskup byl sám soudcem i porotou a odepřeli opustiti fary své. Biskup zadal proti nim žalobu civilní.

— Cukrovár Grand Islandský v Lincoln následující oběžník: "Byli jsme žádáni několika výbory zastupujícími pěstovatele cukrovky, zdali bychom přijali cukrovku pod 12 procent cukernatosti a 80 procent čistoty za cenu nižší, tak aby se zachránilo co možno nejvíce ze sklizně. Jsme ochotni tak učiniti, až zpracována bude všechna řepa, která vyhovuje podmínkám smlouvy a za kterou platíme \$5 v souhlase se zákonem přijatým minulým sněmem. Nemůžeme dnes říci, co budeme moci platit za cukrovku méně vydatnou, však až vše bedlivě vyšetříme, budeme moci udati Vám do týdne cenu, jakou budeme moci platiti za řepu obsahující ne méně než 10 procent cukernatosti a 70 procent čistoty. Doba jest pokročilá a když bude sklizeti svou úrodu, což myslíme, že jest dobře nyní učiniti, buďte bedliví toho, abyste při ořezávání řepy odřízli namrzlé části, tak aby se v krechtách dobře zachovala.